

陕西省乡村文化旅游研究中心在杨凌揭牌成立

记者 胡润田 通讯员 邵贵文 靳军 5月28日,陕西省乡村文化旅游研究中心在西北农林科技大学揭牌成立。陕西省人民政府副省长徐明非,西北农林科技大学党委书记黄思光,陕西省人民政府办公厅副主任谢决,陕西省文化和旅游厅厅长高阳共同为“研究中心”揭牌。

陕西省乡村文化旅游研究中心的成立,既是培育打造陕西文旅名片的重要举措,又是政校合作、优势互补、协同共促的丰硕成果,通过倾力打造专业智库,着力推动成果转化,全面赋能产业发展,加快推动乡村旅游产业链延链、补链、强链,推进乡村文旅资源优势加速向产业优势转变。

据了解,该研究中心成立后,将充分发挥西北农林科技大学优势,力争将研究中心建设成为陕西乡村文化旅游研究的重要阵地、服务党和政府决策的高端智库,助力乡村振兴的创新平台。

揭牌仪式由西北农林科技大学党委副书记闫祖书主持。陕西省文化和旅游厅副厅长郑晓燕宣读《陕西省文化和旅游厅关于同意成立陕西省乡村文化旅游研究中心的批复》,研究中心主任、学校人文社会发展学院院长赵晓峰教授介绍了中心基本情况。

杨凌示范区庆“六一”家庭亲子阅读展演颁奖活动举办

记者 行波 阅读伴成长,书香润万家。5月31日,杨凌示范区妇联联合示范区教育局在西北农林科技大学北绣山活动中心举办2024年杨凌示范区庆“六一”家庭亲子阅读展演颁奖活动。西北农林科技大学党委副书记闫祖书,示范区党工委委员、组织部部长田晓炜,杨凌职业技术学院副院长胡俊鹏出席活动并颁奖。

活动现场,三组优秀家庭以《爱莲说》《中国话》《我爱祖国》为题进行了亲子阅读展演,家长与孩子默契配合,深情朗诵,或激昂、或深沉,共同为师生及家长献上了一场内容丰富、形式多样的阅读分享,让大家享受了一场视听盛宴。

此次活动旨在认真落实习近平总书记关于全民阅读和注重家庭家教家风建设的重要论述,落实立德树人根本任务,助力全民阅读从家庭做起、从孩子抓起,引导广大家庭弘扬优良家风,涵养科学家教。

活动自4月份启动以来,共收集到亲子阅读视频作品223个。经过专家评审,杨凌高新小学三(1)班赵梓菁家庭、杨凌高新小学六(3)班丁一江家庭、西农大实验幼儿园中四班张芮尔家庭获得一等奖,杨凌高新小学、杨陵小学、杨陵区揉谷中心小学、杨凌高新幼儿园、西农大实验幼儿园荣获最佳组织奖。

(上接第一版)杨凌农高会筹委会办公室相关负责同志发布了第31届农高会举办时间,现场推介了本届农高会主要特色和亮点。杨凌文化学者登台表演了以粮食安全为主题的文艺节目。

与此同时,来自巴基斯坦、尼泊尔等上合国家的留学生以及杨凌40名“小禾”记者团的小记者们现场体验割麦子、晒场、打场等活动,实地感悟“粒粒皆辛苦”的内涵。

麦田里,网络达人手持自拍杆,一边直播,一边穿梭其中现场体验割麦。

据了解,本次活动由杨凌示范区党工委网信办、杨凌农村传媒集团、杨凌示范区展览局共同举办,也是杨凌农高会系列走进活动的一个组成部分。随后,采访团还将走进上合组织农业基地展厅、西北农林科技大学、杨凌自贸区、综保区和上合生活馆参观、体验,用镜头记录上合发展,展现“上合力量”。

史高领调研重点项目建设工作

记者 万英俊 5月30日,示范区党工委书记、管委会常务副主任史高领深入杨凌双创示范基地核心区三期项目、良科育繁推一体化种业项目、上合组织农业基地及杨凌自贸片区综合保税区建设项目、圣泉乳业二期项目等现场,实地查看项目进展,现场办公协调解决存在问题。

调研中,史高领强调,高质量项目是高质量发展的“硬支撑”和“动力源”。示范区各级各部门要坚持把项目建设摆在突出位置,牢固树立抓

项目就是抓发展、抓发展必须抓项目的理念,建好用好“四个一批”项目管理机制,以管偏离度为核心,全面加强项目调度和要素保障,全力推动重点项目建设提速增效。要建立完善项目问题清单、责任清单、任务清单,抢抓项目建设有利时机,加大调度工作力度,推动项目快开工、快建设、早建成、早达效。要统筹调度资源要素,精准对接企业需求,疏堵点、破难点,不断优化服务保障,为项目建设创造良好条件。

要精准招引项目,围绕重点产业强链延链补链和新兴产业培育,力争更多优质项目落地杨凌。要充分发挥上合组织农业基地、自贸区、综保区、秦创原创新驱动平台农业板块等优势和作用,更好为杨凌乃至陕西的产业服务。要严把工程建设质量关、安全关,倒排工期,挂图作战,以项目建设的显著成效,推动示范区高质量发展行稳致远。

示范区党工委委员、管委会副主任袁鸿马一同调研。

杨凌示范区开展“六一”慰问活动

记者 行波 吴凡 在第74个“六一”国际儿童节来临之际,5月30日,示范区党工委书记、管委会常务副主任史高领,党工委副书记何玲分别带队开展“六一”慰问活动,代表党工委管委会向全区少年儿童和少儿工作者致以节日问候和美好祝愿。

在杨凌高新小学、杨凌高新幼儿园的创意作品,观看孩子们的才艺表演,并听取学校教学环境、办学规模、师资配备等情况介绍,与孩子们亲切互动交流,为孩子们送上精心准备的节日礼物,鼓励他们快乐学习、健康成长。

慰问中,史高领强调,少年强,则

国强,儿童是祖国的希望,是未来的栋梁,要用心、用情、用爱浇灌呵护。各级各相关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童工作的重要论述,不断加大教育硬件设施投入,着力优化教育资源配置,积极营造全社会关注和支持教育事业发展的良好氛围,全力以赴办好人民满意教育。广大教育工作者要牢记立德树人根本任务,不断提高专业素养和教育教学水平,积极引导少年儿童德智体美劳全面发展,让每一名学生都健康快乐成长。广大少年儿童要从小树立远大志向和崇高理想,刻苦学习知识,坚定理想信念,磨练坚强意志,

锻炼强健体魄,做有志向、有梦想,爱学习、爱劳动,懂感恩、懂友善,敢创新、敢奋斗的新时代好儿童。

在杨凌恒大小学、郃城实验学校(小学部)、郃城幼儿园和西北农林科技大学实验幼儿园,何玲详细了解学校基础设施建设、教学管理、师资配备等情况,观看学生创意文化展演,勉励少年儿童要树立远大志向,奋发有为、向阳成长,争做德智体美劳全面发展的好学生。教育部门和学校要进一步提高教育教学质量,持续巩固“双减”工作成效,推动杨凌基础教育高质量发展。

示范区党工委委员、杨陵区委书记李函参加相关慰问活动。

九秩教稼 童心筑梦

杨凌高新小学庆“六一”文艺汇演在西农大举办

记者 行波 5月31日,以“爱杨凌、爱农业、爱科学”为主题的杨凌高新小学庆“六一”文艺汇演在西北农林科技大学举办。学生们身着节日的盛装,以饱满的热情和精湛的表演,向在场的师生和家长展示了才艺和风采,迎接属于他们的节日。西北农林科技大学党委副书记闫祖书,示范区党工委委员、组织部部长田晓炜,杨凌职业技术学院副院长胡俊鹏出席活动。

2024年恰逢新中国成立75周年,西

北农林科技大学建校90周年。文艺汇演巧妙融入两个主题,分为两个篇章:上篇为九秩教稼,下篇为童心筑梦。师生联合家长以舞蹈、合唱、亲子朗诵、课本剧、英语剧、管弦乐合奏、歌曲等形式,展演了《加油,高新》《小雅鹿鸣》《一“麦”相承》《西游记》《孟母三迁》等精彩的节目。

活动现场,孩子们用灵动的舞姿、嘹亮的歌声和甜美的笑容,展示了新时代少年儿童朝气蓬勃、奋发进取的精神

面貌,将节日的喜悦传递给在场的每一个人,孩子们精彩的表演赢得了现场嘉宾和家长们的阵阵掌声和喝彩声。

举办此次活动旨在让学生感受农科城之魅力、领悟农业之厚重、体验科学之趣味。让他们在西农校园和博览园,收获知识、收获快乐、收获成长,进一步树立爱党爱人民、爱国爱家乡的理想信念,进一步养成热爱农业、勤于劳动、珍爱粮食、尊重自然的良好品质。

项目建设应力戒怠、拖、虚、粗!

本报评论员

项目建设是稳定经济运行的“压舱石”,推动高质量发展的“硬支撑”。今年以来,示范区认真落实省委深化“三个年”活动要求,紧盯“国家队”定位,围绕粮食安全、乡村振兴、对外开放和民生保障等国家战略,统筹推进重点项目建设,实现了良好的开局。但从1—4月份经济运行情况来看,全区稳增长形势非常严峻,“大抓项目大抓发展”的氛围不够浓厚,距离省委工作要求 and 年度目标任务还有较大差距,必须引起足够重视。

省委书记赵一德在全省高质量项目建设推进会上强调,要砥砺勤政务实的好作风,勇于担当、雷厉风行、求真务实、精准精细抓落实,力戒“怠”“拖”“虚”“粗”等不良倾向,努力以自身工作的确定性应对形势变化的不确定性。

5月30日,示范区党工委书记、管委会常务副主任史高领实地查看项目进展时强调,高质量项目是高质量发展的

“硬支撑”和“动力源”,要统筹调度资源要素,精准对接企业需求,疏堵点、破难点,不断优化服务保障,为项目建设创造良好条件,推动项目快开工、快建设、早建成、早达效。

推进项目快开工、快建设、早建成、早达效,必须要有务实的工作作风,力戒“怠”“拖”“虚”“粗”等不良倾向。“怠”就是怠惰、懈怠、消极怠工,具体表现就是不愿负责、不敢担当、不想作为。“拖”就是拖延,工作不在状态,具体表现就是“当一天和尚撞一天钟”,对工作推动力度不够。“虚”就是任务布置了没回音,计划了没行动,开头了没结果,具体表现就是“行动在嘴上,停留在会上,落实在纸上”。“粗”就是办事不求精细化,工作环节疏漏多,具体表现在工作上“大概、差不多”。

导致“怠”“拖”“虚”“粗”现象的原因比较复杂,但关键因素在于要摒弃“等靠”思想。

常言道:思想决定行动,行动决定效率。全区上下要统一思想,提高站位,牢固树立“项目是第一抓手”观念,充分认识到抓项目就是抓发展、争项目就是争位次。要大力弘扬苦干实干、真抓实干的工作作风,不搞形式主义,不搞虚假数字,切实把心思精力集中在抓项目落实上,把能力水平体现在推进项目建设的各个环节。各级各部门相关领导要靠前指挥,亲力亲为,要带头深入项目建设第一线,多在现场解决问题,少在会场研究问题,多在行动上求结果,少在口头上报效果,要盯住项目关键节点,抓住关键问题,一个一个地解决。只有这样,项目建设才能顺利推进。

发展不进则退,机遇稍纵即逝。实践证明,哪个地方项目建设抓得好、抓得实,哪个地方发展就有活力、有后劲。让我们拿出精气神,一切围绕项目转,一切围绕项目干,示范区一定会掀起新一轮项目建设热潮。